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9 miniszterelnöM
két nyilatkozata vált ismeretessé a 
múlt hét folyamán. Mindkettőnek ha 
talmas a morális és politikai fontos­
sága, mert roppant súllyal neheze­
dik abba a serpenyőbe, amelybe a 
világháború megpróbáltatása során 
jutott el a magyar nemzet.

A miniszterelnök az ungvári és 
eperjesi görög kathólikus püspökök­
höz leiratot intézett, melyben a rut- 
hén népnek a Kárpátokban lefolyt 
orosz betörések alkalmával tanúsított 
szomorú magatartásával foglalkozva, 
annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy ez a lelkileg, szellemileg, anva- 
gi'ag elhagyatott állapotban levő 
nemzetiség a félrevezetés áldozata 
lett s azért a ruthéneket nemcsak 
büntetni, de ebből a lelki és anyagi 
elhagyatottságból kiemelni köteles­
ségének ismeri.

A miniszterelnök nemes inten­
cióit kétségtelenül minden magyar 
állampolgár teljes egészében osztja, 
sőt azt is helyeseljük, hogy az alap­
talanul megvádolt és meghurcolt ha­
zafias rűthén papság sérelmeit adott 
esetekben vizsgálat tárgyává tenni 
és orvosolni Ígéri a kormányelnök. 
Egy fő szempontot azonban e kér­
dés elbírálásánál erőteljesen le kell 
szögeznünk s ez nem egyéb, mint 
haza iránti köteles szeretet.

A magyarországi ruthének lelki, I 
szellemi és anyagi hátramaradottsága, I 
valamint a félrevezettetés ténye nem 
elégséges ok arra, hogy épen ez ok­
ból a ruthének egyes vezetői, a haza 
ellenségeinek kezébe adván magukat, 
elárulják azt a politikai nemzetet, 
mely hosszú évszázadokon át test­
vérként ölelte keblére őket. Az egy­
szerű házi kutyának is van annyi 
életösztöne, hogy ha csak meg nem 
vész, a gazdáját nem marcangolja 
esszé. Azért a sok jótéteményért, 
mit a ruthén nemzetiség a magyar 
álamtól anyagi és erkölcsi értékben 
vezeti és élvez, elvártuk volna, 

bogy az arra hivatott népvezetők 
ezt a nemzetiséget a lelki és szel­
eim elmaradottságból ki- és oda- 
meljék, hogy mikor az ellenség a 

haza földjére lép, akkor ne segitse- 
ek dúlni, rabolni, gyújtogatni a ma- 
var földön, a magyar hazában, azért 
nyomorúságos pár rubelért, amit 

gyik-iíiásik muszkavezető zsebre- 
ágott. Az alaptalan vádaskodások

orvosoltatni fognak, ígéri a minisz­
terelnök ur; — tettenért hazaárulók, 
tolvajok és gyújtogatok már függe­
nek az utmenti fákon, vagy várják 
megérdemelt büntetésüket, — jelenti 
a kárpáti sereg tőparancsnoka. S ez 
a két nyilatkozat logikusan kiegé­
szíti egymást.

Nem kevesebb súllyal esik lat­
ba a miniszterelnöknek egy másik 
nyilatkozata, amit a fővárosi újságok 
szerkesztői előtt tett. Ebben a be­
szédben a kormányelnök hitet val­
lott a nemzeti alapon felépített ma­
gyar állam mellett. A világháború 
tapasztalataiból azt az igazságot 
vonta le Magyarország ez idő sze­
rinti legnépszerűbb államférfia, hogy 
„a monarchián belül csak a magyar­
ság az a hatalmas acélból való ka­
zán, mely a különböző erőket és 
faji energiákat egybegyűjti és ösz- 
szetartja s a rengeteg gépezet haj­
tására képessé teszi.“

A magyar faj ereje, erényei, 
komolysága, megbízhatósága, rettent- 
hetlen vitézsége, hűsége, véráldozata 
hihetetlen magasságban ragyog és 
örök időkre példányképül fog szol­
gálni nemcsak a monarchia, de az 
összes európai nemzetek, sőt még 
ellenségeink előtt is. Sohasem ra­
gyogott még úgy a magyar nemzet 
mint ahogy most tündököl és soha­
sem volt oly nagy és magasztos, 
mint ma.

Ki láthatja, ki tndhatja, ki érez­
heti ezt legjobban? A miniszterel­
nök. Ő ott van a kohóban. Vaskeze, 
hihetetlen energiája, éles előrelátása 
ott mutatkozik mindenütt, ahol baj 
van, ahol irányt kell szabni, ahol 
lelkesíteni, bátorítani, áldozni, mun­
kálkodni kell a hazáért. Fut, fárad, 
csüggedést nem ismer, mert látja, 
hogy ilyen nemzet nem bukhat, 
csak győzhet.

A nagy leszámolás után, mely­
hez a jó Isten bizonyára segítséget 
fog nyújtani nemzetünknek, ott lesz 
a miniszterelnök erős, méltó képvi­
selőjéül és biztosítékául a nemzeti 
szent aspirációinknak. Ott kell lennie, 
mert tudjuk, hogy gróf Tisza István 
mindenkor és mindenütt csak az 
igazságnak, a komolyságnak, a meg­
szentelt hazafiságnak volt szószólója, 
zászlóvivője és az is marad utolsó 
lehelletéig. És ott lesznek vele párt 
és osztálykülönbség nélkül a nemzet 
többi nagyjai és jobbjai is mindnyá­

jan. A magyar nemzet történelmi 
hivatása a második ezredév küszö­
bén ragyogó fénysugarak közül bon­
takozik ki.

A hadi kölcsön
Az Országos Központi Hitelszövetkezet 

a gazdákhoz.
Az Országos Központi Hitelszövetkezet 

a küszöbön álló állami kölcsön kibocsátása 
iránt érdeklődő kisgazda közönséget lelke­
sítő felhívással tájékoztatja a nemzeti köl­
csön ügyérő1. Első eset, — mondja a fel­
hívás — hogy államunk közvetlenül az 
egész néphez fordul kölcsönért, amelylyel 
nem ajándékokat kér, nem is adót kiván. 
Szövetségeseink szintén óriási összegeket 
kapnak népeiktől. A német nép az első 
szóra négy és félezer millió márkát köl­
csönzött az államnak a háború céljaira. 
Mindenünkért: földünkért, vagyonúnkért, 
népeinkért, gyermekeinkért küzdő hű ka­
tonáink történelmi munkája sikerének le­
hetőségéért kell hozni nekünk, itthon ma­
radottaknak is áldozatokat. — Az első eset, 
hogy a vidéken falvainkban álló hitelinté­
zeteinkre bizza a nagy nemzeti kölcsön 
gyűjtését. Hivatalos aláírások helye lesz az 
Országos Központi Hitelszövetkezet is és 
gyűjtőhelyei lesznek az ennek kötelékébe 
tartozó hitelszövetkezetek mindenki számára, 
akár szövetkezeti tag, akár nem. — De jól 
jegyezzük meg, -- hangoztatja a felhívás — 
hogy ez most nemcsak szövetkezeti akció, 
hanem mindenüvé kiterjedő nemzeti akció,— 
Készen kell várni a jelszót, melyre megindul 
a kölcsön-aláirás az egész hazában és lelke­
sen várjuk. Rövid idő alatt nagy munkát 
kell végeznünk, mert az aláírásra a hir­
detéstől kezdve csak egy hét fog rendel­
kezésre állani.

Meg kell értetni egyszerű honfitársa­
inkkal is, hogy elrejtve őrzött pénzértékét 
a magyar állam Ígéretének szentsége adja 
meg. Meg kell értetni, hzgy az elrejtett 
pénz nem kamatozik, mig az állami köl- 
csön-kötelezvény kamatozása busás. A 
kötvények kamatai után semmiféle adó 
vagy illeték nem fog járni és már most 
figyelembe veendő, hogy a moratóriumra 
tekintett nélkül ki kell fizetniük a pénzin­
tézeteknek olyan takarékbetéti összegeket 
melyekkel állami kölcsönkötvény vásárol­
tató. , . . .

A közönség tájékoztatásara szánt
nyomtatványok és körlevelek mielőbb ki­
adatnak.

A harcterekről.
Kemény feladat elé állította az angol- 

francia-orosz szövetséget a török hadüze-



net. Törökország most egyezkedik az 
afgán és perzsa kormányokkal s ha ez az 
egyezség sikerül, 50—60 millió mohame­
dán elkeseredettsége ellen kell síkra szál- 
lania az entente hatalmaknak. A törökök 
tó! tartják eddig is magukat s nem lehe- 
jetlen, hogy a jövő heteken nagyobb üt­
közetekről fogunk értesüléseket nyerni. A 
cár nagyhangú parancsot intézett az orosz 
hadsereghez és elrendelte a török azon­
nali megtámadását. A törökök valószínűleg 
el vannak erre készülve, mert különben 
aligha bocsátkoztak volna háborúba.

Az Orosz-lengyelországi harctéren a 
héten még nagyobbára mindig csak a né­
met haderők elhelyezkedése folytatódott, 
így döntő csatára nem került a sor. A cár 
újra megjelent a harcvonal hátamögötti 
orosz erősségekben, hogy kérje szeretett 
katonáitól a hősi önfeláldozást. Szeretett 
katonái pedig, ahol csak szerét tehetik, a 
németek és a mienk előtt rakják lefelé a 
fegyvert.

A galicia-bukovinai harctéren még min­
dig erősen folynak a csatározások. Túlerő­
vel harcol a mi seregünk ott is, de min­
denütt győzünk. Csernovitz ismét a mienk. 
Katonáink között a kolera és egyéb ra­
gályos betegségek is szűnő félben vannak.

A szerbek felett több nagyobb győ­
zelmet aratott a déli harctéren hősi lelke­
sedéssel küzdő hadseregünk az elmúlt hé­
ten. Rengeteg fogoly jutott itt kezűnkre. 
Egyre jobban szorulnak a szerbek; egyik 
seregvezérük Stepanovits Stepan tábor­
nok is öngyilkos lett. Nem valami biztató 
reájuk ez az esemény sem.

A német—francia—belga harctéren 
öldöklő csaták állanak, főleg az Yper — 
lser csatornák körül a Calaisi tengerszo­
ros mellékén. Itt három nemzet hadserege 
küzd a németek ellen, de semmi látható 
eredményük nincs.

A sebesült katonákért.'
Fenn északon, ahol országok sorsa 

áll kockán, ahol népek elkeseredett csatája 
folyik népek boldog békéjéért; ahol nem­
zetek vagyona válik semmivé, nemzetek 
virága hull a piszkos sárba, ahol hős fiák 
drága vére^ árán kél és nő nagyra nemze­
tek jövendő boldogulása, fejlődése, gyara­
podása: sivár vidéken, keskeny, lucskos 
lőárkokban, targalyas erdőkben, hólepte 
hegyormokon a polgári élet legszüksége­
sebb kényelmi eszközeit nélkülözve, a der­
mesztő hidegnek, kinzó szomjúságnak, 
gyötrő éhségnek kitéve harcolnak a mi hős 
fiaink rettenetes kitartással, gigászi ön­
megtagadással, tökéletes haláimegvetéssel 
a győzelemért, a magyar nemzeti létért, az 
itthon hagyott kis földecske birtokáért,’ a 
kis család békéjéért, nyugalmáért.

Szent kötelessége a társadalomnak, 
hogy ezekért a hősökért amit lehet, min­
dent megtegyen s ahol alkalom adódik rá, 
szerető gonddal enyhítse szenvedésüket 
könnyítsen nélkülözésükön.

Ilyen kötelességünk az is, hogy a 
harcterekről betegen és sebesülten visz- 
szaérkező fáradt, éhes, kimerült katonáin- 
kát a lassú és hosszú utazás alatt az ál­
lomásokon tápláló, meleg ételekkel ellássuk.

jól esik konstatálnunk, hogy ennek a 
feladatnak a fővonalak mentén levő vá- 
rosok és községek lakossága eleget tesz s 
különösen jól esik megállapítani, hogy eb­
ből a tevékenységből a mi városunk kö­
zönségé is kiveszi részét.

A jótékony nőegylet vezetősége kezdte 
meg a gyönyörű akciót, rendszeresen szái- 
Ittván ki mar hetek óta sebesült és beteg­
szállító vonatokhoz a forró kávét, teát
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borlevest, továbbá hús és tésztanemüeket. 
Ezeket az egylet részben készpénzen szer­
zi be, részben a gyűjtő iveken megajánlott 
természetbeni adományokat használja fel.

És hogy ez a segítség milyen helyén­
való s katonáinknak milyen elsőrendű szük­
ségletét elégíti ki, bizonyltja az, hogy akik­
nek alkalmuk volt már látni azt a mohó­
ságot, melylyel a tápláló, melegítő, rég 
nélkülözött élelmiszereket beteg és sebe­
sült katonáink fogadják, azok már külön 
is hordanak ki; látván, hogy olykor a nő­
egylet szállítmánya — bár nagyobb töme­
geket küld ki — sajnos, nem elég.

Hazafias cselekedetet müvei minden­
ki, aki erre a célra a jótékony nőegylethez 
akár természetben akár pénzben adomá­
nyukat juttat.

Miután a sebesültek száma szerint a 
szükséglét is változó; egyszer több, más­
kor kevesebb mennyiség kell, jól teszi 
mint/enki, ha adományait egyenesen a nő­
egylethez küldi, mert az egylet vezetősége 
a szükségletről előre tájékozva van.

Az adományok Demién Ferenc ref. 
lelkész úrhoz adandók be. A nőegylet ve­
zetősége a beérkezett adományokat Itt nyug­
tázza.

A sebesültek részére a gyüjtőiveken 
aláirt s beszolgáltatott adományokon kívül 
adakoztak erre a célra :

Huszthy Sá 'dorné kávét, I kiló cukor, 1 
kanna tej, 1 kenyér. Stabler Dániel 2 hí­
zott ruca. Szívós Gézáné naponta 1 liter 
tej. Dr. Simon Józsefné hetenként 1'5 kiló 
kávé. Id. Szilágyi János 12 liter bor, 1 ke­
nyér. Kiss János 10 kiló méz, 1 kenyér. 
Padrah Sándorné 6 liter tej, 1 kenyér. 
Czeglédy Józsefné 6 liier bor, 1 kenyér,
3 sült tyuk. tészták. Márton Lászlóné 3 
sült csirke, 1 kenyér és tészták. Márton 
Lajosné 5 liter tej. Körner Gézáné 2 sült 
tyuk. Nagy Lajosné 6 liter tej. Barbócz 
Zsi;. mondné 1 kiló kávé, 1 kiló cukor, 6 
liter bor. Nagy józsefné 7 drb citrom. 
Selmeczi Istvánná 1 pár tyuk.

Itt jegyezzük meg, hogy az iveken 
már eddig megajánlott élelmiszerekért an­
nak idejében a nőegyleti el|árónő a házak­
nál fog jelentkezni.

Városi közgyűlés.
Rendkívüli városi közgyűlés tartatott 

kedden délelőtt 9 órakor Dr, Fekete László 
polgármester elnöklete alatt.

A legtöbb adót fizető városi képvi­
selők 1915. évi névjegyzékének kiigazítá­
sára Hetey Ignác elnöklete alatt Székely 
József és Ceglédy József képviselők küldet­
tek ki azzal, hogy a névjegyzéket 15 nap 
alatt terjesszék be.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
ságának a város 1914. évi költségvetése 
jóváhagyása tárgyában hozott határozatát 
a közgyűlés tudomásul vette

Ugyancsak tudomásul vette a köz­
gyűlés a vármegyének a városi tisztvise­
lők takarékpénztári mellékfoglalkozása tár­
gyában hozott határozatát is s egyszers­
mind elrendelte, hogy a tisztviselők 15 
nap alatt jelentsék be, hogy melyik taka­
rékpénztárban és milyen minőségben mű­
ködnek.

A törvényhatósági bizottságnak a 
bábák működésének szabályozásáról alko­
tott szabályrendelet tárgyalása kapcsán ki­
mondta a közgyűlés, hogy a szegénysorsu 
szülőnők kezelésére a törvény és szabály- 
rendeletnek megfelelőleg a városi bábán 
kivül még három magán bábát hatalmaz 
fel, akiknek díjazását 50—50 koronában 
állapítja meg. Tisztiorvos felhivatik, hogy 
felhatalmazandó bábákra nézve legyen ja­
vaslatot.

Özv. Végh Páiné kérelmére az általa 
alapítványként a városnál letett 5 drb. 
takarékpénztári részvény áttétetik a ref. 
egyházhoz, mert nevezett nő az alapítványt 
a Hajdúszoboszlói illetőségű ref. vallásu
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árvagyermekek javára tette s igy semrr 
értelme sincs annak, hogy a részvényed 
a város kezelje.

Hetey Ignác ügyész előterjesztette 
hogy a Bika fogadót az október hó 22 én 
megtartott árverés alkalmával 5 évr 
évi 2400 koronáért Áron Béla vette kí 
mint legtöbbet Ígérő. A képviselőtestüle 
az árverés ezen eredményét a mostoha üz 
leli viszonyakra való tekintettel elfogadja 
ngyan, de csak egy évre, az esetben azon­
ban, ha Áron Béla ilyen feltétel mellett a 
bérlettől elállana, akkor az árverés 2400 
korona kikiáltási ár mellett tovább folyta­
tandó mindaddig, mig elfogadható ajánlat 
nem tétetik.

A Szentgyörgy korcsmát 711 koro­
náért Grósz Károly eddigi bérlő vette ki, a 
mit a közgyűlés tudomásul vett.

Váczy Ferenc, Oláh Miklós, Zakar 
Sándor, Jeges János és Ádám János volt 
városi tisztviselőket nyugdíjaztatás iránti 
kérelmükkel a képviselőtestület elutasította, 
mert a városnak ezidőszerint még sem 
nyugdíjalapja, sem jóváhagyott nyugdijsza- 
báíyrendeleté nincs, amennyiben a város 
által alkotott, de fellebbezés folytán 1913. 
évi augusztus hó folyamán a m. kir. bel­
ügyminiszterhez felterjesztett szabályren­
delet onnan még a mai napon sem érke­
zett vissza.

Dalmadi Janosné és özv. Nagy Lajosné 
illetőségét a közgyűlés elismerte.

HÍREINK.
— Istentisztelet A ref. templomban 

ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.
— Az alispán lemondása. Kovács 

Gyula alispán jóllehet egészségi állapota 
napról-napra javul, beadta nyugdíjaztatása 
iránti kérelmét, mert az orvosi vélemény 
szerint a javulás csak úgy lesz tartós, ha 
teljesen mentesiti magát a hivatalos foglal­
kozással járó izgalmaktól. E végből pénte­
ken értekezlet volt a vármegyeház nagy­
termében. Domahidy Elemér főispán hosz- 
szabb beszédben méltatta alispánunk áldá­
sos működésével kapcsolatos érdemeit és 
kérte, hogy tartsa meg hivatalos állását 
továbbra is. Mikor azonban meggyőződést 
szerzett az értekezlet az alispán megmá­
síthatatlan nyugdíjba vonulási szándékáról, 
az utódról való gondoskodás céljából rend­
kívüli közgyűlés összehívását kérelmezte. 
Iczt a fő:spán meg is ígérte. Hogy azon­
ban ez mikor lesz keresztülvihető, ezt 
most megállapítani nem lehet. A jelölt 
személyére vonatkozó megállapodás sem 
történt meg a megtartott értekezleten. A 
helyzet tehát ma úgy áll, hogy ha az alis­
pán nyugdíjaztatása hamarosan elintéz- 
tetik akkor választunk alispánt, ha azon­
ban nem, minden valószínűség szerint meg 
nem határozható időre helyettesítéssel fog­
ják a kérdést mego'dani.

— Egyházközségi közgyűlés. A 
hajdnszoboszlói ref. egyház egyházközségi 
képvisc'őtestülele 1914. évi november hó 
8 án vasárnap délelőtt 10 órakor a köz­
ponti iskola nagytermében gyűlést tart. 
Tárgyak: 1. Gyűlés megnyitás. 2. Városi 
képviselőtestület megkeresése a Szabó 
Gyula tanitó-féle telekből 8‘47 m* terület 
nek utca szabályozásra átengedése iránt 
102—1914. sz. presbiteri határozattal. 3. 
Városi képviselőtestület megkeresése a 
birtokosság által az egyháznak 50 évre 
adott Csepüs szőlőskert melletti földbő 
egy holdnak cserébe átengedése iránti 
125—1914. sz piesbiteri határozattal. 4 
Hí teles ítők kiküldése.

— Koszorú megváltás címén Padrah 
Sándorné úrnő 10 koronát küldölt a Vörös 
kereszt egyletnek.

. ~ A häjduszoboszloi járási főszol­
gabírói állást Domahidy Elemér főispán 
Ludány Géza árvaszéki ülnökkel töltötte be 
ideiglenesen a következő tisztujitás idejéig. 
Ludány Géza árv. ülnök a főszolgabiróság 
vezetését a héten átvette.
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— Dr. Fekete László polgármester 
a öröskereszt egylet Hajdúszoboszlói fiók- 
j' ,k tagjait az egylet választmányának 
. tisztikarának megválasztására az elmúlt 
\ iárnap délelőtti 10 órára a városháza 

ytermébe összehívta. — A választás 
sejtése előtt többek kérésére Körner 

í ia egyleti tag a vöröskereszt egylet cél* 
iAról mondott nagyhatású bészédet, a 
reeiyet a nagyszámú közönség lelkesen 
j; . géljenzett, Ezután a választmány tagjaiul 
b-választattak a nők részéről, Auspitz 
Sámuelné, Barbóc Zsigmondné, Bernjén 
Ferencné, Hetey Ignácné, Körner Béláné 
Körner Gézáné, Magyar Mihályné, Márton 
Lajosné, ifj Makai jánosné. Dr. Nagy Bé 
jáné, Padrah Sándorné, Dr, Simon Józsefné 
Q Tóth Jánosné Weinberger Gáborné és 
Závory Béláné, a férfiak részéről pedig 
Barbóc Zsigmond, Bor János, Borbély Gá­
bor Bernjén Ferenc Horog Sámuel Dr. 
Fekete László Kalocsay Gusztáv Körner 
Béla Körner Géza Dr. H. Kovács Bálint 
Oláh Miklós Szabó Antal Szécsy Miklós 
Székely Sándor és Újvári József. A köz­
gyűlés ezzel véget érvén a választmány 
megválasztotta női elnökké Körner Bélánét 
alelnöknővé Barbóc Zsigmondnét, elnökké 
Dr. Fekete Lászlót, alelnökké Dr. H. Ko­
vács Bálintot, titkárrá Dr- Erdős Kálmánt 
jegyzővé Csiba Mártont, pénztárnokká 
Barbóc Zsigmondot, gondnokká Borbély 
Gábort és orvossá Dr. Simon Józsefet.

— Orosz dicséret a magyar hu­
szárokról. A pétervári Ruskoje Slovo egy 
orosz lovas elbeszélését közli arról az 
ütközetről, amelyet Lucktól messze keletre 
magyar huszárok vívtak orosz lovasokkal 
akik orosz ütegeket védtek egy osztrák 
támadás ellen. Két magyar eskadron meg­
semmisült a tulerü által és az utolsó em­
berig elesett, vitézségük azonban az ellen­
ségben is csodálaton keltett. „Mint a vihar­
felhők repültek, a mi kartácsaink egész 
sorokat döntöttek le közülök, mégis tovább 
repültek előre. Ekkor ami huszárságunkból 
két eskadron vetette eléjők magát és kézi 
tusára került a sor. A magyarok a biztos 
halálnak mentek elébe, mégis harcoltak, 
mint az oroszlánok és úgy forgaták kard 
jukat mintha villám lelt volna. Két lovasunk­
nak ketté hasították a fejét. Egy szép 
termetű magyar tiszt szakadatlanul védte 
magát amíg néhány orosz huszár a szó 
betüszerinti értelmében a levegőbe emelte 
lándzsáival. Még haldokolva is harcoltak 
a sebesültek ; fektükben revolverrel lőttek 
és csontig ható vágásokat mértek lova­
inkra, utolsó leheletükig küzdve. Mind a 
négyszázan elestek az utolső emberig. Ez 
a hősi magatartás megváltoztatta vélemé­
nyünket a magyarokról. “

-- Az alsó Szabolcs hajduvidéki 
ref. egyházmegye nov. 18-án d. e. 9 óra­
kor tartja Szabó Lajos esperes és Kovács 
Gyula egyházmegyei gondnok elnöklete 
a;att Debrecenben a vármegyei székház 
dísztermében őszi rendes közpyülését.

— Hősi halált haltak. Megbízható 
forrásból jött hiteles értesülések szerint az 
szaki harctéren hősi halált haltak váro­

sunkból : Kiss Károly 3 dik honvéd gyalog­
ezredben egyéves önkéntes tizedes, Veress 

■ rpád 39-dik gyalogezredbeli őrvezető, 
íbai József és Rácz Sámuel 39-dik gy 
zr. köz vitézek, a déli harctéren Vágó 
amuel, G. Nagy János, Kircsy Gyula, Fodor 
laté 3-dik népfelkelő gyalogezredbeli köz­
kezek. Veres Árpád felett ki egyik jóne- 

intelligens iparosa volt városunknak,
: 2 délelőtt 10 órakor gyászisteni tisztelet 

•i tátik a ref. templomban. A többi hősök 
élt akkor fognak tartatni gyászisteni 
zteletet, ha a hivatalos értesítések meg 
keznek.

— A szoboszlói népfelkelők. Több 
nt 1000 népfelkelő szolgál városunkból

lelkesedéssel, hazája iránti hűséggel, ret­
tenthetetlen bátosággal a déli harctereken 
és egyéb alkalmazásban. A napokban le­
velet kaptunk a déli harctérről, melyben 
derék népfelkelőink, névszerint: Márkus 
Antal, Juhász István, Grosz Izidor, Elek 
József, Szilágyi Gyula, Soós Gábor, Kátai 
Sándor, Biró József, B. Nagy Sándor, 
Vágó Sándor, Bordán Gábor, Czeglédy 
Bernát, Gáti Miklós, Biri Sándor. Simon 
Gábor, Tóth Sándor, d. Tóth Gábor, Sán­
dor Gábor, Tóth Sándor. Karács János, 
Kamarai Gyula, Ádám Károly, Erdei Gábor, 
Szlávik Vilmos, B. Nagy Antal, Kircsi Fe­
renc azt tudatják, hogy mindnyájan egy 
szakaszban szolgálnak, nincs semmi bajuk, 
örömmel küzdenek a hazáért és jó re­
ménységgel váriák az ellenség feletti győ- 
zedelmüket. Üdvözletüket küldik egyházi 
és világi elöljáróiknak, itthon maradt csa­
ládtagjaiknak. Mi is szívesen üdvözöljük 
őket!

— Hadsegély -bélyegek. Annak ide­
jén hirt adtunk arról, hogy a postaigazga­
tás az özvegyek és árvák részére külön 
hadisegély-postabélyegeket hozo't forgalom­
ba, még pedig egye'őre 5 és 10 fillér ér 
lékben olyformán, hogy ezek mindegyike 
után az eladás alkalmával a frankójegy 
értékén kívül a vevőtől még két fillér be­
szedendő. A szóban levő jótékony célra 
a postaigazgatás az árvizbélyegek elneve­
zése alatt ismert bélyegeket használta fel. 
Amint értesülünk a szóban levő árvizbélye­
gek felhasználásával kiadott 5 és 10 fii 
léres hadisegély bélyegeken kívül most az 
árvizbélyeg többi ériekfajai is mint hadi- 
segély-bélyegek kerültek forga ómba. Ezek­
re is a Hadisegély özvegyeknek > s árvák­
nak kettő (2) fillér jelzés van nyomva. 
Mig az 5 és 10 filléres hadisegély bélye­
geket minden postahivatal és értékei tkárus 
köteles árusítani, addig a többi értékfajo 
kát csak a postahivataloknál kapni.

— Tűz. Borsos Lajos helybeli ácsmes­
ter VII-dik tizedbeli háza szerdán délelőtt 
11 érakor ismeretlen okból kigyuladt és leé­
gett. Akár 900—1000 korona körül van.

— A vörheny beteg gyermekek 
száma egyre szaporodik a városban, sőt van 
oiyan város rész, ahol a tífusz is fellépett. 
Dr. Simon orvos a kellő intézkedéseket 
megtette.

— Használjunk hadi segély posta­
bélyeget! Ahányszor levelezőlapot vagy 
levelet adunk a postára, gondoljunk derék 
katonáink hátramaradottjaira és ne sajnál­
juk azt a két fillér többletet, amellyel e 
nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne 
felejtsük ei, hogy nemcsak a 100 és 1000 
koronás adományok biztosítják a magyar 
társadalomban megindult jótékonycélu ak­
ciót hanem tartsuk szem előtt, hogy épen 
ez á két fillér, amely még a szegény em 
bér zsebét sem terheli meg, óriási öszze 
get tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik I

- Az Érdekes Újság a legelső 
rendű képes hetilap az országban. Párat­
lan népszerűségre és elterjedésre telt szert 
rövid pár hó alatt, mert művészi kivitelű 
képei remek kiállítása, magas színvonalú 
közleményei mind mind felülmúlják a többi 
bason irányú heti képes lapokat. Elofize- 
tés mindössze évi 12 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Vi!mos*körut 78.

— Gyászisteni tisztelet tartatik ma 
délelőtt 10 órakor a galíciai Rohatyn vér­
mezején hazája iránti nemes kötelessegte 1- 
iesités közben szept. 6-an hősi halait halt 
Veres Árpád őrvezető, helybeli jonevu 
iparosunk felett. Veres Árpád 33 évet élt, 
özvegyet és gyermeket hagyott maga után. 
Hősi vére nyomán fakadjon a hazára egy 
szebb boldogabb jövő, szeretei pedig hor­
dozzák büszkén a sebet, melyet a sors 
keze reájuk bocsátott.

— A népfelkelők felülvizsgálata.
A Hajdúszoboszlói illetőségű s itteni lakos 
24—36 éves be nem sorozott vagy elbocsá­
tott népfelkelők felülvizsgálata Nagyvára­
don deczember 1 és 2 napján fog végbe­
menni. Debrecenben most nem lehet meg­
tartani, mert a szükséges helyiségek a 
kolera megfigyelő állomás céljaira vannak 
lefoglalva.

— Hirdetmény. Közhírré teszem, 
hogy az 1914-15. évi fegyveradó kivetési 
lajstromot 1914. év november hó 5-től, 
1914. évi november hó 12-ig terjedő 8 na­
pon át a városháza adóügyi jegyzői irodá­
jában (földszint 7. szám) közszemlére kitet­
tem. Felhívom az adózókat, hogy azt a 
közszemle ideje alatt tekintsék meg s 
esetleges észrevételeiket tegyék meg. Haj­
dúszoboszlón, 1914. évi november hó 4. n. 
Székely József a. ü. jegyző.

— A hadbavonult katonák részéré 
készítendő melegruhákra és kórházi célokra 
adakoztak a Ill-ik tizedben. Závory Bé- 
áné és Márton Lászlóné győjtő 

ivén. Závory Béláné 5 k. élelmezésben 
segit. Márton Jánosné 5 k. 1 ágy. élelme­
zéshez járul. Engel Jakab 2 k. S. Kovács 
Gáborné 5 k. 1 párna, 2 drb. szappan. 
Dobozi Gábor 40 f. Özv. Vágó Jánosné 1 
k. 1 párna, 2 lepedő, özv. Magyar Sámu­
elné 3 k. Horváth Bálintné 1 k. 1 kenyér. 
Bródi Jenő 5 k. özv. Grósz Sándorné 5 k. 
Császi jakabné 5 k. 1 ágy élelmezéshez 
járul. Császi Lajosné 5 k. élelmezéshez 
járul. özv. Márton Gáborné 5 k. Kiss Já­
nosné 5 k. élelmezéshez járul. Kiss Károly- 
né 1 k. élelmezéshez járul. Bódog Báláné 
50 f. ifj. Dörgó Sámue’né 3 k. 1 ágy, 
élelmezéshez járul. Kiss Bálintné 1 k. 
élelmezéshez járul. 2 párna. Császi Lajosné
1 k. Kürthi Jerémiásné 1 k. Császi Jakab
2 k. 1 _ kenyér. id. Yáradi László 1 ágy 
1 kenyér. Tóth Sándor élelmezéshez járul
3 k. Csanádi Ferenc 5 k 1 ágy élelmezés­
hez járul. Görög András 2 k. Barbóci 
Károlyné 2 k. Uivári Józsefné 1 ágy élel­
mezéshez járul. Balogh Károly agy felsze­
relve. Takács Istvánná i k. segíteni fog. 
Szilágyi Jánosné segit. Balogh Sándnrné 
1 k, Erőss Imre 1 k. Veisz Lajosné 1 k. 
Z. Császi János 1 k. Z. Császi Lajos 1 k,

(Folyt, köv.)

Apró hirdetéseit.
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér. A dijak 

-----------  előre fizetendők.
Hajdúszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékke­
mencével. igen olcsón kevés készpénzzel 
megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdo­
nos Gábor Mihály pékmester Hajdúnánás.

Intézeti fehérnemű
előírás szerint leányok és fiuk részére

Ápolónői
kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.
Paplanok, matrózok, takarók.
Jó mosó barchentek, 
téli fehérnemű, valódi 
Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, Kossuth-u. 9. 

vászon-, fehérnemű és kelengye nagy- 
kereskedés.

I _ _ __ . T A —x 1—x \ ív T z—\ rjr ELSŐRANGÚ CSENDES,I HOTEvL DEvjfXK 1^ ERENCZ polgári szálloda
Ao-crtíPl«-Lei-Utca 7 szám.------5 perc a keleti pályaudvartól.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezne. — 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.
§ 1 személyes szobák 3 koronától. — 2 személyes szobák 5 K 20 f. u aÍ onos._______________ •
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Az őszi és téli idényre
raktárra érkeztek :

Divatos kosztümkelmék,
Blúz és pongyola 
szövetek, különö­
sen nagyválaszték­
ban fekete és sötét­

kék kelmék,

muff, hoáh és szőrme sáloli,
Gyapjú és zsenién- 
kendők, mosó fla­
nellek, barchentek,

meleg alsóingsh, lábraualók,
Harisnyák, gyapjú- 
takarók olcsó, sza­
bott árakon kapha- 
— tők: —

Szabó Lajos fiai cégnél
Debrecen, Rózsa-utca.

A XXXI-ik magyar királyi

jótéhonycélu államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jőve 
delme közhasznú és jótékony célokra fog 
fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 
14885 nyereménye van, melyeknek összes 
értéke 475000 kor. nára rúg készpénzben. 
Főnyeremény 200 000 kor. készpénzben. 
Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi decem­

ber hó 9-én.

Egy sorsjegy ára í borona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 
mellett a magyar kir. lottójövedéki igazga­
tóságtól Budapesten (Vámpalota) porto- 
mentesen küldetnek ezenkívül kaphatók 
v-lamennyi posta-, adó-, vám- és sóhiva­
taloknál, az összes vasúti állomásokon s 
a legtöbb dohány tőzsdében és váttóü/lét­
ben. játéktervet kívánatra bárkinek ingyen 

és bérmentve küld
A magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Krisch Károly cseráphölyha nagyrahtár

1 easeagaarnmmmmgmmmma

Debrecen, Hunyadi-u. 13. Telefon ÍZ-lg.
A harctéren kapott sebem követ­

keztében a katonai szolgálat alul ta 
vaszig felmentetvén, újra átvettem 
kályha nagyraktárom vezetését.

A téli nagy hidegek beállta előtt a 
nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe ajánlom

kályháim dús választékát.
bel és Külföldi kínáld minőségű 

Általam fölállított vagy átalakítóit 
cserép kályhák a

müncheni fíifőfechoikai
intézetben

tanúit legpraktikusabb fütőszcrkezet- 
tel lesznek ellátva, minek következtéi 
ben a fűtőanyagnak 80—90% hasz­
nálódik ki.

Olcsón elvállalom kályhák átra­
kását, tisztítását, hibák kijavítá­
sát, fürdőszoba és falburkolatok
ké-zitését.

fl kályhák jó minőségéért és 
kiváló fiitőképességéért garanciát 
vállalok.

Remélve lelkiismeretes és gondos 
munkámmal sikerülni fog igen lisz­
téit vevőim és megbízóim megelége­
dését kiérdemelni vagyok

kiváló tisztelettel 
Krisch Károly 

cserépkályha nagyraktára.

Gondos és lelkiismeretes munka! Elsőrendű höl- és belföldi kályhák
38gasge8f ace ae»e aro aee g«g see ast sag e&g eecaag sec aee ae>» sár «>■»« .*■ sw? ■*. íwí r-.* 's* r.+a&s •<» rog mn. aae se* gte see íms, aag

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányoson

.íü
Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben
a nagytakarók uj palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. (1121.)


